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KOMENTÁŘ 
ECB vykročila, kam půjde ČNB? 

Teoreticky by zvýšení úrokových 
sazeb v eurozóně mělo podpořit 
kurz eura, krátce po oznámení 
Evropské centrální banky o zvýše-
ní sazeb se však stal opak pravdou. 
Důvodem může být nejistota o 

dalším konání ECB. Pozornost finančních trhů 
se soustředila na tiskovou konferenci ECB. 
Jean-Claude Trichet však záclonu budoucnosti 
příliš neodhalil. Změna úrokových sazeb o 25 
bazických bodů ovlivní vývoj hospodářství 
eurozóny jen nepatrně. To znamená, že i dopady 
na českou ekonomiku budou minimální. 

Česká národní banka má určitý manév-
rovací prostor pro vlastní měnovou politiku a na 
zvýšení úrokových sazeb ECB nemusí bezpro-
středně reagovat. Malé změny v rozdílu mezi 
úrokovými sazbami v ČR a eurozóně nejsou tak 
významné, jako domácí reálné ekonomické fak-
tory a inflace. Kurz koruny na znovuotevření 
negativního diferenciálu krátkodobých úroko-
vých sazeb reagoval velmi vlažně. Nicméně 
pravdou je, že pokud by ČNB potřebovala dále 
utáhnout šrouby měnové politiky, bude to mít 
nyní o něco snadnější. 

D a v i d  M a r e k ,  P a t r i a  F i n a n c e  

ČNB kritizuje MF za kroky proti českým bankám  
Česká národní banka kritizuje ministerstvo financí za kroky proti českým bankám. MF připravi-

lo několik legislativních změn, které podle něho mají vést k lepšímu postavení klientů. Podle ČNB však 
materiál MF neobsahuje žádné věcné a analyticky podložené argumenty, které by zpochybňovaly úroveň 
konkurence na bankovním trhu a ukazovaly na její nedostatečnost. Plné znění dokumentu s názvem 
Stanovisko České národní banky k materiálu Ministerstva financí - „Zlepšení podmínek v bankovním 
sektoru“ najdete v první příloze našeho dnešního newsletteru. 

MF chce, aby banky přistoupily na samoregulaci  
Ministerstvo financí znovu vyzve Českou bankovní asociaci, aby se připojila k návrhu, 
který má zlepšit postavení klientů českých bank. Jednání o návrhu legislativních opatření 
proto vláda na týden přerušila. "Preferujeme samoregulaci před zákonnou regulací," vy-
světlil ministr financí Bohuslav Sobotka. K zákonné regulaci v bankovním sektoru podle 
něho stát přistoupí jen v případě, že nebude možná cesta dohody s bankami.  

(Pokračování na stránce 2) 

V listopadovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

* rekordní ziskovosti bank  
  ve světě i v ČR, 
* tom, zda chtějí Češi euro, 
* mystery shoppingu v bankách,  
* financování municipálních   
  projektů, 
* výkladu Směrnice  
  o zdanění úspor, 
* tom jak je třeba naslouchat   
  svým klientům,  
* Corporate Governance v bankách. 
Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

SOUTĚŽ 

Krok ECB sklidil kritiku věhlasných ekonomů 
Rozhodnutí Evropské centrální banky zvýšit poprvé po pěti letech 
úrokové sazby v eurozóně kritizovala na konferenci v Benátkách 
většina přítomných nositelů Nobelovy ceny za ekonomii. 

Ekonomové vesměs uvedli, že tento krok nebyl k potlačení inflace nutný a může 
oslabit ekonomiku. "ECB by měla dělat vše, co je v její moci, aby podpořila 
hospodářský růst. Je jasné, že zvýšení úroků v tomto směru nejde," řekl americký 
konzervativně zaměřený ekonom Gary Becker. "Tímto způsobem ECB potlačuje 
růst a pokračuje v měnové politice se zaměřením na inflaci, která však dnes není 
problém," shodl se s ním levicový ekonom Joseph Stiglitz. "Pravděpodobně by 
bylo lepší, kdyby ECB toto rozhodnutí odložila, vezmeme-li v úvahu, že evropská 

ekonomika teprve začalo oživovat a riziko inflace je nízké," řekl Robert Mundell, považovaný díky 
svému výzkumu měnových systémů za "kmotra eura". Jako jediný z pěti držitelů Nobelovy ceny, kteří se 
v Benátkách sešli, podpořil krok ECB jen Edward Prescott, který získal ocenění v loňském roce.  

Nejostřejší kritika zazněla na konferenci od předního francouzského ekonoma Jeana-Paula 
Fitoussiho. Ten řekl, že krok ECB neměl čistě ekonomické motivy a byl veden politickými a osobními 
zájmy. "Je to zcela špatné rozhodnutí, protože jádrová inflace (bez započítání potravin a energie) 
stabilně klesá. Je to otázka moci, rozhodnutí, které má demonstrovat, že jediným, kdo může v Evropě 
něco rozhodnout, je prezident ECB," řekl Fitoussi. ECB odůvodňovala zvýšení sazby o čtvrt bodu na 
2,25 % pravděpodobností budoucího růstu inflace. Slíbila však, že v brzké době sazby dále zvyšovat 
nebude. Rozhodnutí již také kritizovali někteří evropští politici, podnikatelé i odboráři. Šéf Euroskupiny 
ministrů financí Jean-Claude Juncker dal najevo s krokem ECB nesouhlas, řekl však že toto mírné 
zdražení úvěrů ekonomický růst nepoškodí. Naopak prezident mnichovského ústavu Ifo Hans-Werner 
Sinn řekl, že zvýšení sazby se na růstu negativně odrazí.                                                       ZDROJ: ČTK 

Mladý ekonom roku 2005 
Letos již podvanácté uspořádala Česká společ-
nost ekonomická soutěž o Mladého ekonoma ro-
ku a o Cenu Karla Engliše. Prestižní soutěž je 
vyhlašována jednou ročně a mohou se jí se svý-
mi pracemi účastnit čeští státní příslušníci nebo 
ekonomové působící na území ČR do třiceti let.  
Letošní ročník byl mimořádný nejen množstvím 
přihlášených prací, ale i jejich kvalitou. Mladým 
ekonomem roku se stal student doktorandského 
stupně prestižní chicagské university Nortwes-
tern Jakub Kastl s prací „Discrete bids and 
empirical inference in divisible goods aucti-
ons“. Druhé místo obsadila Mariola Pytlíková, 
doktorandská studentka Aarhus Business Scholl 
v Dánsku se studií „Migration from new EU 
member countries“. Třetí místo obsadil student 
doktorandského studia pražské CERGE-EI 
s prací „Invoicing Currency, Distribution Costs, 
and Pricing Decisions of Firms“.  
Cenu Karla Engliše převzal doktorandský stu-
dent Fakulty sociálních věd UK Martin Gregor 
s dílem „Committed to deficit: the reverse side 
of fiscal governance“. Dva mladí ekonomové 
do pětadvaceti let byli vyznamenáni Čestným 
uznáním prezidenta ČSE. První oceněnou byla 
Ivana Kubicová, působící na katedře národohos-
podářské Ekonomické fakulty VŠB-TU v Ostra-
vě, která zpracovala studii „Vliv finančních krizí 
na dlouhodobý ekonomický růst“. Druhým oce-
něným v této kategorii byl Miroslav Kollár, 
student VŠE v Praze za práci „Production 
structure in the context of international trade“.  

EKONOMIKA 
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Poukázky a dluhopisy 
Ministerstvo financí pro příští rok počítá s tím, že vydá státní pokladniční poukázky přibližně za 

153 mld. Kč. Objem se tak sníží ze 190 mld. Kč, které MF předpokládá pro letošní rok. Kromě toho 
může v roce 2006 MF vydat střednědobé a dlouhodobé dluhopisy až za 150 mld. Kč, i když předpoklá-
daný objem emisí je 110 mld. Kč s 10% odchylkou oběma směry.  

MF čeká letošní schodek rozpočtu 50 mld. Kč  
Ministerstvo financí očekává, že státní rozpočet letos skončí s výrazně nižším schodkem, než se 

původně očekávalo. Místo plánovaných 83,6 mld. Kč by deficit měl být ve výši zhruba 50 mld. Kč. 
Vyplývá to ze strategie financování a řízení státního dluhu na rok 2006, kterou zveřejnilo MF.  

Koruna na maximu k euru 
Česká měna byla 2. prosince  k euru nejsilnější v historii, krátce po deváté 

ráno prolomila hranici 28,85 Kč/EUR. Koruně se tak podařilo překonat rekord z 
července 2002 a posunout historické maximum na 28,84 Kč/EUR.  

Průměrná hrubá mzda 18 833 Kč měsíčně  
Průměrná hrubá mzda vzrostla ve 3. čtvrtletí meziročně o 1099 Kč na 18 833 Kč měsíčně. Proti 

předchozímu čtvrtletí se zvýšila o 87 Kč. Nominálně mzda stoupla o 6,2 %, po odečtení inflace o 4,2 %.  

OECD předpovídá České republice dál silný růst 
Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) předpovídá České republice na příští 

dva roky dál silný hospodářský růst kolem 4,5 %. Poukazuje ale na pomalost strukturálních reforem, 
která by podle ní mohla perspektivy růstu zhoršit a v dlouhodobém výhledu ohrozit zvládnutelnost veřej-
ných financí.  

Paroubek: Ekonomika pravděpodobně zpomalila 
Růst českého HDP za třetí kvartál pravděpodobně zpomalil, uvedl premiér Paroubek pro Bloom-

berg. To podle něj naznačuje, že ČNB by tento rok už nemusela zvyšovat úrokové sazby. Ekonomika 
podle premiéra v 3Q rostla o 4,5 až 5,1 %, což je méně než 5,1 % v druhém čtvrtletí.  

Dluhy domácností rostou 
Zadlužování českých domácností pokračuje. Jejich dluhy u bank a finančních institucí vzrostly v 

říjnu o 10,7 mld. Kč na 391,1 mld. Kč. Za poslední rok vzrostly dluhy domácností o více než 97  mld. Kč.  

S&P zvýšila výhled ratingu České republiky 
Agentura Standard & Poor´s oznámila, že reviduje výhled pro rating České republiky na 

"pozitivní" z předchozího "stabilní". Změna výhledu odráží dobré vyhlídky pro růst české ekonomiky, 
kde pozitivně působí přímé zahraniční investice a silný vývoz. Hodnoty ragingových hodnocení zůstaly 
na stávajících úrovních. Rating dlouhodobých závazků v domácí měně je tak na "A-".  

Silná koruna pomáhá snižovat inflační výhled  
Zpevňující koruna a pomalejší dopad vyšších spotřebních daní jsou faktory, které 
pomáhají snižovat inflační výhled, míní viceguvernér ČNB Luděk Niedermayer. 
Inflační výhled by tak mohl být nižší než v říjnové prognóze; přesto Niedermayer 
nechtěl odhadnout vliv na čtvrtletní prognózu ČNB. "Jsou tu faktory, které od naší 
prognózy pracují ve prospěch nižší inflace ... důležitý je kurz koruny, ale také tech-

nické faktory, které se vztahují ke spotřebním daním," uvedl. 

Senát umožnil vydání dluhopisů  
Senát umožnil vydání státních dluhopisů za 22 mld. Kč. Vláda chce takto splatit dluh z roku 

1997. Jde o úhradu závazku za konsolidaci a stabilizaci bankovního sektoru ve prospěch ČNB. Dluhopi-
sy navrhla vláda vydat kvůli tomu, že stát nyní nemá dostatečné prostředky na uhrazení dluhu. Příslušný 
zákon o dluhopisech musí ještě podepsat prezident.  

Sněmovna schválila rozpočet na rok 2006  
Poslanecká sněmovna schválila státní rozpočet na rok 2006. Stát bude v příštím roce hospodařit 

se schodkem 74,4 mld. Kč, příjmy mají dosáhnout 884,4 mld. a výdaje 958,8 mld. Kč. Zákon o rozpočtu 
nyní míří k prezidentovi, Senát o něm nejedná.  

TECHNOLOGIE 
Nová finanční ředitelka 
Oracle Czech  
Pozici nové finanční ředitelky 
společnosti Oracle Czech zastá-
vá od 1. prosince Miroslava 
Zálešáková (31), která na da-
ném postu vystřídala Klause 
Sickingera. Ten se po téměř 
šesti letech působení v České republice rozhodl 
odejít do Německa. M. Zálešáková ve firmě 
působila na pozicích License Contract Specialist 
a Business Practices Manager. Před příchodem 
do společnosti Oracle pracovala také ve společ-
nostech SAP ČR nebo APP Group.  
BIZguard střeží  
propojení mezi subjekty 
ČEKIA uvádí na trh nový informační produkt – 
nástroj pro vizualizaci ekonomických vztahů 
mezi podnikatelskými subjekty s názvem BIZgu-
ard. Jedná se o databázovou aplikaci, která slouží 
jako uživatelsky komfortní nástroj na vyhledává-
ní, grafické zobrazení a analýzu ekonomických 
vazeb mezi ekonomickými subjekty působícími 
v ČR. BIZguard umožňuje zobrazovat jak okolí 
zvoleného subjektu, tak propojení mezi více 
subjekty. „Vztahy a propojení jsou v hospodář-
ských informacích velmi ceněny, protože mnohdy 
napoví o sledované společnosti více než účetní 
výkazy,“ říká Dagmar Vránová, ředitelka agentu-
ry ČEKIA. BIZguard pracuje nad databází 
MAGNUS, která obsahuje více než 2,6 milionů 
vazeb mezi subjekty. BIZguard je určen zejména 
manažerům řízení rizik, informačním analyti-
kům, novinářům a dalším uživatelům.  
Ve finančním sektoru najde produkt uplatnění 
například při implementaci zásad pro řízení rizik 
vyplývajících ze směrnice Basel II.  

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
MIMOSOUDNÍ VYROVNÁNÍ SPORŮ – ŘÍZENÍ  
PŘED FINANČNÍM ARBITREM, 7. prosince 2005 
lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR 
Účastníci semináře se seznámí se zvláštnostmi řízení před finančním arbitrem,  
s rozdíly mezi soudním a správním řízením, s uplatňovanými pokutami  
i s konkrétními příklady řešených sporů. 

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

Nová stříbrná  
pamětní mince ČNB 

Česká národní banka 
vydává 7. prosince do 
oběhu pamětní stříbrnou 
dvousetkorunu k 450. 
výročí narození Mikuláše 
Dačického z Heslova. 
Dvousetkoruna je ražena 
ze slitiny obsahující 900 
dílů stříbra a 100 dílů 

mědi a vydává se ve dvojím provedení, 
v běžném a špičkovém (proof), které se liší povr-
chovou úpravou a provedením hrany.  
U mincí špičkové kvality 
je pole mince vysoce 
leštěné a reliéf je mato-
ván, hrana je hladká 
s vlysem „ČESKÁ NÁ-
RODNÍ BANKA * Ag 
0.900 * 13 g *“. Mince 
běžné kvality mají hranu 
vroubkovanou. Průměr 
mince činí 31 mm,  hmotnost 13 g  a síla je 2,35 
mm. Autorem návrhu mince je akademický so-
chař Jiří Harcuba. Na líci dvousetkoruny je ná-
zev státu, označení nominální hodnoty mince, 
Dačického erb a značka České mincovny. Na 
rubu je portrét Mikuláše Dačického, text vztahu-
jící se k tématu, letopočty „1555-2005“ a značka 
autora výtvarného návrhu. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Bankám rostou zisky, vydělaly 32 mld. Kč  
České banky vykázaly za tři letošní čtvrtletí celkový čistý zisk 31,93 mld. Kč. To je jen o nece-

lou miliardu korun méně, než vydělaly za celý loňský rok. Hrubý zisk bankovního sektoru před zdaně-
ním činil 40,4 mld. Kč. Vyplývá to z údajů, které zveřejnila Česká národní banka.  

ČBA pokračuje v dialogu se spotřebiteli  
Pracovní dialog mezi Českou bankovní asociací (ČBA) a organizacemi na ochranu spotřebi-
telů úspěšně pokračuje. Minulý týden se uskutečnila konzultace se Sdružením českých spo-
třebitelů nad textem nového Kodexu chování mezi bankami a klienty. „Kodex představuje 
významný příspěvek bankovní komunity k posílení partnerského vztahu bank a jejich klien-
tů“ sdělil Pavel Štěpánek, náměstek výkonného ředitele ČBA. Je také vkladem ČBA do 
pokračující debaty s ministerstvem financí o tématu ochrany spotřebitelů. „Kodex reflektuje 
velkou většinu témat, s nimiž přišlo ministerstvo v rámci své iniciativy a v řadě aspektů jde 

dokonce dále“ dodal Štěpánek. Plný text pracovního znění Kodexu byl zveřejněn na http://www.czech-
ba.cz/stanoviska/index.html, rovněž ho najdete ve druhé příloze našeho dnešního newsletteru. Předpo-
kládá se, že po ukončení konzultací bude Kodex definitivně schválen ještě do konce letošního roku.  

Expres půjčka zažila rekordní den  
Spotřebitelská neúčelová Expres půjčka od GE Money Bank zaznamenala v pátek 18. listopadu 

nový rekord. Za jediný den poskytla banka celkem 1300 nových úvěrů, jejichž objem přesáhl 75 mil. Kč. 
Tradiční předvánoční zájem o půjčku letos banka podpořila nejen nabídkou Půjčky v akci, ale také uni-
kátní možností odkladu splátek bez úročení a soutěží o automobily Opel Astra.     

ČS nabízí zdarma nové makroekonomické analýzy  
Česká spořitelna nabízí na svém webu nové makroekonomické a jiné analýzy doplněné o paletu 

souvisejících online dat. Zájemci naleznou novou sekci na http://www.csas.cz/analyza. Webová stránka 
nabízí více než deset pravidelných analytických produktů aktualizovaných s různou periodicitou. Analý-
zy jsou doplněny aktuálními daty z finančních trhů ČR, zemí EU, USA a dalších oblastí.  

Klienti přispěli dětem a seniorům 
Díky tomu, že věnovali své body z věrnostního Bonus programu České spořitelny na charitativ-

ní projekty, pomohli klienti ČS za jediný měsíc dvěma charitativním projektům - na vybavení prenatální 
místnosti v Opavě a na nákup vozíku pro Občanské sdružení Život 90.  

Kontokorent Flexi Business do mil. Kč 
Podnikatelský kontokorentní úvěr Flexi Business od GE Money Bank lze nyní čerpat až do 1 

mil. Kč. K tomuto úvěru k běžnému účtu není třeba ručení nemovitostí. Žádost o úvěr i poskytnutí jsou 
zdarma. Ke konci října využívalo Flexi Business celkem 6930 klientů (meziroční nárůst o 27 %).  

Na vkladních knížkách ČS je stále 5 mld. Kč 
Nemálo klientů České spořitelny buď zapomíná na vlastní peníze, nebo jim nestojí za to si je 

vyzvednout. Na anonymních vkladních knížkách totiž zůstává ležet přes 5 mld. Kč. Přitom od ledna 
2003, kdy banka tyto účty musela kvůli riziku praní špinavých peněz zrušit, na ně nepřipisuje žádné 
úroky. Nevyzvednuté peníze jsou tak zcela vydány na milost inflaci, která z nich ukrojila už přes 6 %.  

Živnostníci dostanou úvěr rychleji  
Klient Raiffeisen stavební spořitelny, který je fyzickou osobou-podnikatelem nebo 
provozovatelem svobodného povolání, má od 15. listopadu lepší podmínky pro získání 
překlenovacího úvěru - již nemusí předkládat doklady o tzv. bezdlužnosti. Dále se pro 
ně snižuje koeficient životního minima u překlenovacích úvěrů z 1,4 na 1,1. Třetí 
změna se týká souběhu podnikání se zaměstnaneckým poměrem. Navíc Raiffeisen 
stavební spořitelna akceptuje i příjmy z pronájmů nemovitostí. Společnost navíc nově 
posuzuje bonitu žadatele o úvěr také podle příjmu z obratu.  

Zjednodušený sazebník Komerční banky 
Prvním dnem roku 2006 vstoupí v platnost nový, zjednodušený sazebník Komerční banky. Nový 

ceník je rozdělen podle klientských segmentů, jeho plná verze bude klientům standardně k dispozici na 
všech pobočkách banky a nově bude přístupná také na internetových stránkách banky http://www.kb.cz/. 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
ECB zvýšila sazby 
Evropská centrální banka se 1. prosince odhodla-
la k prvnímu zvýšení úrokové sazby v eurozóně 
po pěti letech. Chce tím zabránit budoucímu 
vzestupu inflace. Základní sazbu banka zvedla na 
2,25 %, a ukončila tak dvouapůlleté období, kdy 
byl úrok na historickém minimu 2 %. ECB rov-
něž zvýšila obě krajní sazby peněžního trhu. 
Horní zápůjční sazbu pro jednodenní úvěry změ-
nila o čtvrt bodu na 3,25 % a spodní sazbu pro 
vklady posunula stejným tempem na 1,25 %. 
Nové sazby budou platit od 6. prosince.  
EK: Přeshraniční platby 
v EU by měly být stejně 
drahé jako domácí  

Za platby do zahraniční by lidé 
v Evropské unii v budoucnu 
neměli platit více, než za domá-
cí bankovní transakce. Počítá s 
tím návrh Evropské komise, 
podle kterého by v EU měla 
nejpozději do roku 2010 vznik-
nout jednotná platební oblast. 

Odstranění existujících bariér by prý evropské 
ekonomice ušetřilo 50 až 100 mld. EUR ročně.  
ČR se stala velmi dobře 
fungující ekonomikou  
Česká republika se stala během svého členství v 
Organizaci pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
(OECD) velmi dobře fungující ekonomikou, řekl 
při zahájení mimořádného zasedání OECD v 
Praze šéf organizace Donald Johnston. Zástupci 
organizace, která sdružuje 30 nejvyspělejších 
zemí světa, se v české metropoli sešli při příleži-
tosti 10. výročí vstupu ČR.  
OECD: Světová  
ekonomika zrychluje  
Světový hospodářský růst získal v posledních 
měsících na rychlosti, avšak inflace zůstává i 
přes vysoké ceny ropy pod kontrolou. Růst eko-
nomiky 30 vyspělých zemí světa se v letech 
2006 a 2007 zrychlí na 2,9 % z letošních 2,7 %, 
předpověděla ve své pololetní zprávě OECD. Ke 
zrychlení růstu přispějí nejvíce země eurozóny. 
Tam se v úhrnu růst hrubého domácího produktu 
zrychlí napřesrok na 2,1 % a další rok na 2,2 % z 
letošního slabého výkonu 1,4 %.  
Zlato nad 500 USD,  
platina nad 1000 USD 
Ceny zlata a platiny po-
kračovaly 29. listopadu v 
růstu na několikaletá 
maxima. Zlato poprvé od 
prosince 1987 překročilo 
psychologicky důležitou 
hranici 500 USD za troyskou unci kvůli obavám 
z inflace a geopolitického napětí. Vzhůru zamíři-
la rovněž platina, která poprvé od roku 1980 
překonala hranici 1000 USD.  
Almunia: Členy EMU by 
se mohlo stát pět zemí  
Estonsko, Litva a Slovinsko splňují požadavky 
nutné pro členství v eurozóně a společnou měnu 
by měly zavést v roce 2007. O rok později by je 
mohly následovat Kypr a Malta. Prohlásil to 
evropský komisař pro hospodářské a měnové 
záležitosti Joaquín Almunia. K mechanismu 
směnných kurzů ERM II se nedávno připojilo 
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100% Hypotéka pro mladé 
Od 1. prosince nabízí Wüstenrot hypoteční banka na podporu mladých lidí do 36 let 100% hypo-

téku pro vlastní bydlení. Nemá-li žadatel dostatečný příjem, může využít standardně spolužadatele. Ma-
ximální splatnost těchto úvěrů je 20 let. V rámci vánoční nabídky platné do 31. prosince zlevňuje banka 
poplatek za zpracování úvěrů na polovinu. Za snížený poplatek poskytuje hypotéky s garantovanou 
úrokovou sazbou fixovanou na dobu 5 let. Nabídka platí i při kombinaci se stavebním spořením.  

Prestižní ocenění pro ČSOB  
Stejně jako v předchozích dvou letech se podle hodnocení magazínu Global Finance umístila 

ČSOB na prvním místě pro rok 2006 v oblasti směnných operací v ČR. Objem devizových transakcí 
realizovaných pro klienty meziročně narostl o 15 %. Služby dealingových pracovišť ČSOB tak již využí-
vá více než 7000 středních a malých firem či podnikatelů. Důležitým doplňkem směnných operací jsou 
zahraniční platby. ČSOB zvýhodňuje přeshraniční "euro" platby a také automatizované platby.   

Limit na kartě lze změnit i přes Linku 24 
ČSOB od 1. prosince rozšiřuje možnosti služby ČSOB Linky 24 pro fyzické osoby. Pro-
střžednictvím Linky 24 lze požádat o změnu limitu na platební kartě či opětovné vydání 
PIN. Nově lze přes Linku 24 vyřídit také zrušení automatické obnovy platební karty, 
vydání nové karty s původní platností a předčasné vydání platební karty v termínu před 
automatickou obnovou.  

Mladí získají knihu pohádek 
Mladí klienti, kteří si od 28. listopadu do 5. prosince otevřou účet Mini nebo Dětskou vkladní 

knížku, dostanou od Poštovní spořitelny knihu pohádek Kdyby čert na koze jezdil. Vydání knihy navíc 
Poštovní spořitelna podpořila. 

„Stačí jen rozbalit a vzít si DÁREK“  
Raiffeisen stavební spořitelna připravila pokračování marketingové akce nazvané Stačí jen přijít, 

otevřít TREZOR a vzít si dárek až do 16. prosince, nyní pod novým názvem „Stačí jen rozbalit a vzít si 
DÁREK“. Každý kdo přijde do kterékoli pobočky RSTS si může již s předstihem rozbalit vánoční dárek. 
Marketingové akce TREZOR se zúčastnilo 18 721 lidí a proběhlo celkem 3585 obchodů.  

Wüstenrot zvyšuje úrok z úspor 
Stavební spořitelna Wüstenrot nabízí od 27. listopadu těm klientům, kteří uzavřou smlouvu o 

stavebním spoření do konce roku 2005, nejenom nejvyšší základní sazbu z vkladu, ale navíc i úrokový 
bonus. „Vyššího úroku dosáhne klient po sedmi letech spoření a po přidělení, kdy mu k základnímu úro-
čení 2,1 % přiznáme 20% bonus z celkové částky připsaných úroků. Výsledná úroková sazba tak dosáhne 
2,5 % ročně. Spolu se státní podporu se u takové smlouvy pohybuje čistý roční výnos kolem 7 %,“ říká 
Hans-Jürgen Wohlrabe, předseda představenstva stavební spořitelny. Také zájemci o úvěr ušetří, do kon-
ce roku poskytuje stavební spořitelna všechny úvěry bez poplatku za zpracování a vyřízení úvěru.  

S&P zlepšila výhled hodnocení závazků ČEB 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's zlepšila výhled hodnocení závazků České 

exportní banky na pozitivní ze stabilního. Tzn., že dalším krokem může být zvýšení ratingové známky. 

Poštovní spořitelna vydává kartu se Snowboarďáky  
Všichni noví klienti, kteří si v prosinci otevřou v Poštovní spořitelně účet pro mladé, 
získají kartu s motivem z filmu Snowboarďáci. Kartu s na hlavu postavenými hrdiny 
filmu Snowboarďáci Vojtou Kotkem a Jiřím Mádlem získají automaticky všichni mladí 
klienti kteří si od 1. prosince do konce roku otevřou účet Junior nebo Mini.  

O úvěry bez návštěvy pobočky velký zájem  
Letos v květnu nabídla eBanka svým klientům unikátní službu, která umožňuje získat úvěr bez 

návštěvy pobočky, bez jediného papíru, přímo z internetové stránky k účtu. Uvedeným způsobem nabízí 
eBanka klientům Spotřebitelský úvěr a úvěr kontokorentního typu - Povolený debet. Od spuštění služby 
již eBanka touto cestou poskytla 6700 úvěrů v objemu 277,6 mil. Kč.  

Nový Program Obnova SS ČS  
Stavební spořitelna České spořitelny zavedla nový Program Obnova, jehož 
prostřednictvím lze financovat opravy a modernizace bytových domů. V jeho 
rámci bude nabízet překlenovací úvěry za zvýhodněných podmínek - bez počá-
tečního vkladu, s neměnnou splátkou a zvýhodněnou pevnou úrokovou sazbou. 
U úvěrů do 200 000 Kč nebude SS ČS požadovat prokazování příjmů klienta 
ani zajištění úvěru. SS ČS poskytne takto zvýhodněný překlenovací úvěr klien-

tovi za předpokladu, že v úvěru bude spoludlužníkem bytové družstvo nebo společenství vlastníků.   

(Pokračování ze stránky 3) 
Slovensko. Almunia se domnívá, že splnit veške-
rá kritéria se mu podaří na konci roku 2007 a 
připojit k eurozóně by se SR mohla v roce 2009.  
Malta chce postupně  
zavést euro od roku 2008  

Malta se chystá začít zavádět euro 
1. ledna 2008. Dvojí ceny - v 
maltských lirách a eurech - budou 
proto na Maltě povinné již od 
příštího roku, uvedl předseda 
maltského národního výboru pro 
zavedení eura Francis Zahra. 

Dvojí ceny mají zabránit zaokrouhlování cen 
nahoru. Malta počítá s tím, že od 1. ledna 2008 
postupně začne stahovat liru z oběhu. Ve finanč-
ních výkazech a v určitých právních souvislos-
tech se bude ještě lira smět používat po krátkou 
dobu vedle eura. Přechodné období skončí na 
Maltě 31. prosince 2008.  
Belgie prodala dluhy  
za neplatiči daní bance 
Někteří belgičtí neplatiči daní již nedluží státu, 
ale soukromé bance. Belgická vláda se rozhodla 
prodat své daňové pohledávky za 10 mld. EUR 
(téměř 300 mld. Kč), které se jí dosud nedařilo 
vymoci. Balík pohledávek za zhruba 600 mil. 
EUR získala největší banka v Belgii, Fortis bank. 
Postup státu se však příliš nezamlouvá Evropské 
komisi, uvedl internetový server Flandersnews.  
Dánská ekonomika rostla 
nejrychleji za 10 let  
Vysoký vývoz pomohl ve třetím čtvrtletí letošní-
ho roku Dánsku k nejrychlejšímu růstu ekonomi-
ky za posledních deset let. Hrubý domácí pro-
dukt stoupl meziročně o 4,8 % a výrazně tak 
překonal odhady analytiků.  
Slováci nosí  
po kapsách nejvýš 500 Sk  
Dvě třetiny Slováků mívají v peněžence nejvýš 
500 slovenských korun, více než tisícikorunu 
nosí sebou jen 15 % lidí. Vyplývá to z průzkumu 
agentury GfK Slovakia. Někteří lidé do ulic 
vyrážejí i zcela bez prostředků - podle zjištění u 
sebe nemělo ani korunu šest ze 100 oslovených.  
Agentura GfK si malou hotovost v peněženkách 
Slováků vysvětluje špatnou finanční situací, 
strachem, že o peníze přijdou, ale i stále hustší 
sítí bankomatů.  
Bankovní rada NBS bude 
mít tři nové členy 
Novými členy bankovní rady slovenské centrální 
banky (NBS) se stanou čelní představitelé Úřadu 
pro finanční trh (ÚFT) Jozef Makúch a Slavomír 
Šťastný a šéf Institutu finanční politiky při mi-
nisterstvu financí Ľudovít Ódor. Rozhodla o tom 
vláda.  
Zmocněncem vlády pro 
euro je v SR I. Štefanec  
Zmocněncem vlády pro zavedení eura na Slo-
vensku by se od ledna měl stát současný šéf 
vládního výboru pro obnovu vichřicí zničených 
Vysokých Tater Ivan Štefanec. Štefanec bude 
koordinovat práci speciálního výboru pro zave-
dení eura v zemi.  
Maďarsko chce přijmout 
euro v roce 2010  
Maďarská vláda potvrdila plán splnit podmínky 
pro přijetí eura tak, aby nahradit forint bylo mož-
né v roce 2010. Kabinet schválil upravený kon-

KAPITÁLOVÝ TRH 
Patria: transakce s polskými cennými papíry  

Patria Direct umožňuje od počátku prosince svým klientům investovat do cenných papírů na 
dynamicky rostoucím polském kapitálovém trhu. Zahájila totiž jako jediný český broker obchodování s 
cennými papíry na varšavské burze. Klientům poskytuje Patria Direct samozřejmě i široké informační 
zázemí pro jejich rozhodování při investicích do polských cenných papírů. 

(Pokračování na stránce 5) 
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Deset let úspěchů ČSOB Leasing 
Společnost ČSOB Leasing slaví 10. výročí svého založení. Již v roce 1998 byl ČSOB Leasing 

třetí největší leasingovou společností na trhu, v následujícím roce druhou a od roku 2001 je jedničkou 
leasingového trhu. Prvenství, nyní s podílem na trhu 16,3 %, společnost drží dodnes. Počet zaměstnanců 
činí v současné době 414, postupně byla vybudována rozsáhlá pobočková síť, která nyní čítá 14 pobo-
ček. Do dnešního dne ČSOB Leasing dosáhl objemu obchodů ve výši 109 mld. Kč, vytvořil zisk 2,33 
mld. Kč a získal více než 110 tis. zákazníků.  

Prodloužení podzimní kampaně  
Díky velkému zájmu se společnost GE Money Auto rozhodla 

prodloužit do konce roku svoji podzimní kampaň. V jejím rámci firma 
nabízí všem klientům, kteří si jejím prostřednictvím pořídí ojetý vůz, 
digitální fotoaparát Kodak EasyShare C 330, pro zájemce o nová auta je 
připraven DVD přehrávač do automobilu Lenco MES-208 se dvěma 
obrazovkami. Všichni klienti přitom mohou rovněž získat mechanické 
zabezpečení vozu DEFEND LOCK za 1 Kč.  

Tato nabídka se příznivě projevila na výsledcích GE Money Auto. Od 19. září do 23. listopadu 
financovala společnost celkem 7836 automobilů v souhrnné pořizovací hodnotě 1,465 mld. Kč.  

ČSOB Leasing stouply obchody  
Společnosti ČSOB Leasing, která je největší leasingovou společností na českém trhu, stoupl za 

tři čtvrtletí objem obchodů o 17 % na 12,1 mld. Kč. Nejvyšší podíl na dosaženém obchodu ČSOB Lea-
sing měl leasing s 11,48 mld. Kč. Splátkový prodej činil 601 mil. Kč, s 50 mil. Kč se začal prosazovat i 
nedávno představený úvěr pro spotřebitele a podnikatele.  

vergenční program a předložila jej Evropské 
komisi.  
Maďarská OTP chystá  
expanzi v Srbsku  
Největší maďarská komerční banka OTP předpo-
kládá, že v prosinci či lednu dokončí dohodu o 
koupi téměř 90% podílu v srbské společnosti 
Niska Banka. Oznámila to firma s tím, že má 
zájem i o další srbské finanční ústavy.  
Země OECD jmenovaly  
šéfem Mexičana Gurríu  
Třicítka členských zemí Organizace pro hospo-
dářskou spolupráci a rozvoj (OECD) jmenovala 
novým generálním tajemníkem tohoto klubu 
nejvyspělejších zemí světa bývalého mexického 
ministra financí a zahraničí Ángela Gurríu. Bude 
to první šéf OECD z řad rozvojových zemí.  
Rusové dávají přednost 
platbám v hotovosti  
Raději než platebními kartami platí Rusové za 
zboží a služby i v 21. století hotovostí. Jen 15 % 
Rusů přiznává, že vlastní platební kartu a použí-
vá ji. Zbytek většinou vůbec netuší, co je to 
bezhotovostní bankovní styk. Vyplývá to z prů-
zkumu společnosti Romir Monitoring. V nejmé-
ně ekonomicky rozvitých oblastech na jihu Rus-
ka nepoužívá platební karty až 93 % obyvatel.  
Akcie letos dělají  
investorům radost  
Pohled na letošní světovou mapu akciových trhů 
lahodí oku investorů. Na mnoha místech, zejmé-
na v zemích s rozvíjející se tržní ekonomikou, 
hlavní burzovní indexy prudce vzrostly, leckde 
se přehouply přes dlouholeté rekordy.  
Dvojnásob to platí pro země exportující ropu, 
jimž v letošní první desítce patří polovina míst, 
vyplývá z údajů agentury Bloomberg.   
USA: Čína již  
nemanipuluje s měnou 
Americké ministerstvo financí již přes požadav-
ky řady kongresmanů neoznačilo Čínu za zemi, 
která manipuluje se směnným kurzem své měny. 
Ve výroční zprávě o měnových praktikách ve 
světě však upozornilo, že bude postup Číny dále 
bedlivě sledovat a bude Peking tlačit k tomu, aby 
zachoval otevřenou cestu k dalšímu zhodnocení 
měny. Zpráva ministerstva zjistila, že v součas-
nosti žádná významná země světa nezískává 
nespravedlivou obchodní výhodu tím, že by 
uměle držela nízkou úroveň směnného kurzu.  
Japonským akciím se daří 
Japonské akcie dnes při rekordním objemu ob-
chodování posilovaly. Hlavní index Nikkei si 
připsal 0,84 % a uzavřel na 15.551,31 bodu, což 
je nejvyšší závěr od října 2000. Japonský jen 
klesl na 32měsíční minimum k dolaru a historic-
ké minimum k euru. V závěru obchodování dolar 
k jenu zpevnil o 0,6 % na 121,30 JPY. Euro 
vystoupilo na 141,90 JPY z pátečních newyor-
ských 141,23 JPY.  
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LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Patria Direct se rozhodla umožnit svým současným i po-
tenciálním klientům participovat na ziscích z dynamicky 
rostoucího polského kapitálového trhu a zahájila počátkem 
prosince obchodování na varšavské burze. Klienti Patria 
Direct mohou investovat do 252 kotovaných akcií s tržní 

kapitalizací 279 mld. polských zlotých (PLN). „Jsme jediný broker v České republice, nabízíme možnost 
obchodovat s cennými papíry na polském kapitálovém trhu,“ řekl Oldřich Pavlovský, výkonný ředitel 
Patria Direct. „K rozšíření naších služeb o tento trh nás vedl růst polského trhu a množství investičně 
zajímavých cenných papírů včetně řady IPO (primárních emisí akcií).“ 

Schváleny podmínky pro odkup akcií Spolchemie  
Komise pro cenné papíry (KCP) schválila podmínky pro povinný odkup akcií ústeckého Spolku 

pro chemickou a hutní výrobu (Spolchemie). Největší akcionář firmy, společnost Via Chem Group, nabí-
dl za akcii 249 Kč.  

(Pokračování ze stránky 4) 

Nejvíc fondů u AEGON 
AEGON Pojišťovna rozšiřuje počet fondů investičního životního pojištění, prostřednictvím 

kterých mohou klienti zhodnocovat vkládané finanční prostředky. Nově jich nabízí celkem devět, čímž 
bude pojišťovnou s nejbohatší nabídkou fondů investičního životního pojištění na českém trhu. Fondy 
založené na podílových fondech čtyř významných správcovských společností budou zahrnovat všechny 
investiční profily od nejkonzervativnějších po nejvýnosnější, avšak více rizikové.  

Nejvíce klientů přibylo do fondů PFČP a PFČS  
Nejvíce nových účastníků penzijního připojištění získaly za tři čtvrtletí letošního roku Penzijní 

fond České pojišťovny a Penzijní fond České spořitelny. Mírný úbytek klientů postihl pouze PF Credit 
Suisse Life & Pensions. Vyplývá to z údajů Asociace penzijních fondů (APF).  

Na konci září měly penzijní fondy 3,213 milionu klientů, což bylo o 263 000 více než na konci 
roku 2004.  Nejvíce aktivních účastníků penzijního připojištění (843 000) měl po třetím kvartálu PF ČP, 
jemuž letos přibylo 72 000 klientů.  Nejvíce peněz klientů spravuje CSLP PF s 25,5 mld. Kč.  

Rizikové pojištění k úvěru nyní o 25 % levnější  
Allianz pojišťovna připravila pro své klienty, kteří uvažují o využití úvěru, příjemný předvánoč-

ní dárek. Každý, kdo si sjedná k hypotečnímu nebo spotřebitelskému úvěru rizikové životní pojištění, 
získá slevu až 25 % na hlavní pojištění i volitelná připojištění. Sleva platí pro všechny smlouvy uzavřené 
do 31. března 2006.     
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